

2024 ഫെബ്രുവരി 25

## വചനസന്ദേശം

ഫാ. ജോമോൻ മാടവനക്കാട്

### ദൈവീകസ്വർഗ്ഗം

വിശുദ്ധയായ ഈശിന്ത് സ്റ്റേയിൻ ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രാർത്ഥനയിലൂടെ നിങ്ങൾക്ക് ദൈവത്തോട് സംസാരിക്കാം, പ്രായശ്ചിത്തത്തിലൂടെ നിങ്ങൾക്ക് ദൈവത്തെ സ്വർഗ്ഗിക്കാം, ദാനധർമ്മങ്ങളിലൂടെ നിങ്ങൾക്ക് ദൈവമായി മാറാം. ഇത് മൂന്നും എപ്പോഴും സാധ്യമായാൽ ജന്മം ധന്യമാകും, ജീവിതം സ്വർഗ്ഗമാകും. വലിയ തത്വശാസ്ത്ര ചിന്തകയായിരുന്ന ഈശിന്ത് സ്റ്റേയിൻ. അമ്മത്രേസ്യയുടെ ജീവചരിത്രം അവരെ ഒരു സന്യാസിനിയായി. പിന്നീട് ഹിറ്റ്ലറുടെ കോൺസെൻട്രേഷൻ ക്യാമ്പിൽ രക്തസാക്ഷിയായി മരിച്ചു. അവരുടെ വാക്കുകൾ എത്രയോ ശക്തമാണ്. വിശുദ്ധ കുർബാനയിൽ നമ്മൾ ഇപ്രകാരം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നുണ്ട്: ഉപവാസവും പ്രാർത്ഥനയും അനുതാപവും വഴി മിശിഹായെയും അവിടുത്തെ പിതാവിനെയും പരിശുദ്ധാത്മാവിനെയും നമുക്ക് പ്രസാദിപ്പിക്കാം. ദൈവത്തെ പ്രീതിപ്പെടുത്താൻ വേറെ വഴിയില്ല എന്ന സന്ദേശമാണ് ഈ പ്രാർത്ഥന നമുക്കു നൽകുന്നത്.

ഇന്നത്തെ സുവിശേഷം നമ്മോടു പറയുന്നത് പ്രാർത്ഥനയും ഉപവാസവും ദാനധർമ്മവും ജീവിതശൈലിയാക്കാനാണ്. വിശുദ്ധ കൊച്ചുത്രേസ്യ വളരെ സന്തോഷത്തോടെ തന്റെ ജോലികൾ നിർവഹിക്കുന്നതു കണ്ട കൊച്ചുത്രേസ്യയുടെ ചേച്ചിയായ സെലിൻ ചോദിക്കുന്നുണ്ട്, “എന്റെ കൊച്ചു സഹോദരി നീ എങ്ങനെയാണ് ഇത്രമാത്രം സന്തോഷവതിയായിരിക്കുന്നത്?” അതിന് കൊച്ചുത്രേസ്യ നൽകുന്ന മറുപടി ഇപ്രകാരമാണ്, “എന്റെ ഈശോയ്ക്ക് സന്തോഷം നൽകുന്നത് മാത്രമേ ഞാൻ ചെയ്യാറുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് വിഷമിക്കേണ്ടി വരില്ല.” അർത്ഥവത്തായ വാക്കുകളാണ്. എന്റെ ജീവിതം ഈ ശോയ്ക്ക് ഇഷ്ടമുള്ളതു മാത്രം ചെയ്യുന്നതാക്കി മാറ്റണം.

ഉപവാസം, പ്രാർത്ഥന, ദാനധർമ്മം ഇവ എന്നെ ദൈവത്തിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നു, ദൈവത്തെ കാണാൻ എന്നെ പ്രാപ്തനാക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ എന്നെ ദൈവമാക്കി മാറ്റുന്ന മഹനീയമായ നിധികളാണ്. ഇവ കണ്ടെത്താനും അഭ്യസിക്കാനും ജീവിതശൈലിയാക്കാനും നമുക്ക് സാധിക്കണം.

വിശുദ്ധ പാദ്രേ പിയാ ആഴ്ചയിൽ മൂന്നുദിവസം ഉപവസിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തോട് അസൂയ തോന്നിയിരുന്ന ഒരു സന്യാസ സഹോദരൻ ഒരിക്കൽ അദ്ദേഹത്തെ ഇപ്രകാരം കളിയാക്കി. “ഉപവസിച്ചു വലിയ വിശുദ്ധനാണെന്ന് കാണിച്ച് മറ്റുള്ളവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൈപ്പറ്റുന്നത് അത്ര നല്ലതല്ല.” എന്നാൽ മറുപടിയായി അദ്ദേഹം ഒന്ന് പുഞ്ചിരി തൂകി ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞു, “അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്, ഞാൻ ഒത്തിരി ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഉപവാസത്തിലൂടെ നേടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അത് മനുഷ്യരിൽ നിന്നല്ല മറിച്ച് ദൈവത്തിൽ നിന്നാണ്.” ഉപവാസത്തിലൂടെ ഞാൻ എന്നെ വലിഞ്ഞു മുറുക്കുന്ന പലതിനെയും അതിജീവിക്കാനുള്ള കരുത്ത് നേടുന്നു. “എനിക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ടുപോയ ദൈവത്തിന്റെ ഛായയും സാദൃശ്യവും ഞാൻ കണ്ടെത്തിയത് ഉപവാസവും പ്രാർത്ഥനയും വഴിയാണെന്ന് വിശുദ്ധയായ അമ്മത്രേസ്യ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഈ നോമ്പുകാലം ഫലദായകമാക്കുവാനുള്ള ഈ മൂന്ന് നിധികളും നമ്മുടെ ജീവിതശൈലിയാക്കി മാറ്റാൻ സാധിക്കണം.

മദർ തെരേസയുടെ ജീവചരിത്രം എഴുതിയ ഒരാളാണ് നവീൻ ചൗള. അദ്ദേഹം മദറിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്, “മദർ പലർക്കും ദൈവമായിരുന്നു. വിശന്ന് വലഞ്ഞവർക്ക് മദർ അപ്പുമായി, വസ്ത്രം ഇല്ലാത്തവർക്ക് വസ്ത്രമായി, ആരുമില്ലാത്തവർക്ക് മദർ ആരൊക്കെയോ ആയി. രോഗികൾക്ക് മദർ മരുന്നായി, എല്ലാത്തിലും ഉപരി മദർ സ്നേഹം വാരി വിളമ്പുന്ന ഒരു വിളമ്പുകാരിയായി.” സ്നേഹം നിറഞ്ഞ വരേ, ഇതാണ് ദാനധർമ്മം, ദൈവം എന്നിക്ക് നൽകിയ സ്നേഹവും കഴിവും ആരോഗ്യവും സമ്പത്തും സമയവും വാരി വിളമ്പാൻ കഴിയണം. അപ്പോൾ ജീവിതം ധന്യമാകും, ജീവിതത്തിന് അർത്ഥം ഉണ്ടാവും. ഈ നോമ്പുകാലം ഫലദായകമാകട്ടെ. ഉപവാസവും പ്രാർത്ഥനയും ദാനധർമ്മവും ജീവിതശൈലിയാക്കി ഈശോയെ കണ്ടും ഈശോയെ കേട്ടും ഈശോയെ സ്വർഗ്ഗിച്ചും മറ്റൊരു ഈശോയായി മാറിയും ജീവിതം വിശുദ്ധമാക്കാൻ നമുക്ക് ശ്രമിക്കാം. എ